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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0789/04
van Cristiana Muscardini (UEN), Sergio Berlato (UEN), Roberta Angelilli (UEN), Roberto Bigliardo 
(UEN), Antonio Mussa (UEN), Sebastiano Musumeci (UEN), Mauro Nobilia (UEN), Adriana Poli 
Bortone (UEN) en Franz Turchi (UEN)
aan de Commissie

Betreft: Internationale wijnpiraterij - Wijziging van verordening (EG) nr. 753/2002

Op 10 februari 2004 heeft het beheercomité voor wijn met de vereiste meerderheid de stemming van 
27 januari 2004 bevestigd waarin een voorstel tot wijziging van verordening (EG) nr. 753/20021 werd 
goedgekeurd, meer in het bijzonder het hoofdstuk betreffende de omschrijving, de aanduiding, de 
aanbiedingsvorm en de bescherming van bepaalde producten. Dit voorstel is onlangs goedgekeurd 
door de Europese Commissie en bekendgemaakt in het Publicatieblad L 55 van 24.2.2004. De nieuwe 
regeling wordt van kracht op 15 maart 2004.

Verordening (EG) nr. 316/20042 van de Commissie tot wijziging van verordening (EG) nr. 753/2002 
liberaliseert onder meer het internationale gebruik van 17 traditionele benamingen van Italiaanse 
wijnen, die dus vanaf 15 maart 2004 gebruikt kunnen worden voor wijnen van buiten de 
Gemeenschap, mits zij voldoen aan bepaalde criteria, bijvoorbeeld dat aangetoond kan worden dat 
deze benaming al in het verleden is gebruikt.

Het is dan echter niet meer nodig dat de benaming wordt erkend of beschermd in een nationale 
wettelijke regeling zoals voorheen wel vereist was. Het gevolg zal zijn dat wijnen die niet in Italië zijn 
geproduceerd gemakkelijker op de wereldmarkt afgezet kunnen worden onder een traditionele 
Italiaanse naam.

Is de Commissie het er in dit verband mee eens dat:

 de nieuwe regeling die wordt voorgesteld strijdig is met de Europese wetgeving betreffende 
etikettering en consumentenbescherming;

 het etiket van de fles verplicht informatie moet bevatten over de kenmerken, de ouderdom, de 
kwaliteit en de kleur die met een bepaalde productiemethode zijn verkregen in een gebied dat 
nauw verbonden is met de geschiedenis en de cultuur van de betreffende wijn;

 de wijzigingen die verordening (EG) nr. 316/2004 aanbrengt in verordening (EG) nr. 753/2002 
een beletsel vormen voor de bestrijding van agropiraterij, een wezenlijk onderdeel van de WTO-
onderhandelingen dat ten doel heeft een eerlijke handel te verzekeren en traditionele producten te 
beschermen tegen internationale namaak, wat de lokale ontwikkeling van alle landen ten goede 
zou komen;

 strikte regelgeving ter bescherming van typische levensmiddelen die worden bedreigd door 
imitaties een keuze betekent voor een doorzichtige markt en bescherming van de consument en 
voor Europa bovendien gevolgen heeft voor de economie en de werkgelegenheid;

 de nieuwe regeling die wordt voorgesteld kortom de weg effent voor de internationale 
wijnpiraterij?
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